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ÚČTOVÁNÍ  DLOUHODOBÉHO  MAJETKU 
 

1. Příklad na zálohové pořízení dlouhodobého majetku 

 

Účetní jednotka měla během účetního období následující účetní případy: 

Počáteční stavy: 

221 – Bankovní účty  Kč 730.000,- 

1. VBÚ – záloha na zhotovení softwaru Kč 50.000,- 

2. DFA – za software Kč 90.000,- 

3. ID – instalace softwaru provedena ve vlastní režii Kč 1.500,- 

4. ID – software převzat do užívání v pořizovací ceně 

5. ID – zúčtování zálohy za software 

6. VBÚ – úhrada DFA za software – doplatek 

 

Úkoly: Zaúčtujte výše uvedené účetní případy do „T“ 
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2. Procvičovací příklad na účtování DM  

 

Účetní jednotka měla k 1. 1. 20.. tyto stavy majetku a jeho zdrojů krytí: 

 

022/1 – Stroj   Kč 860.000,-  082/1 – Oprávky ke stroji  Kč 520.300,- 

022/2 – Automobil  Kč 135.000,-  082/2 – Oprávky k autu     Kč 102.600,- 

013 – Software  Kč   90.000,-  073  - Oprávky k softwaru Kč   47.500,- 

321 – Dodavatelé  Kč 193.000,-  311 – Odběratelé         Kč 116.000,- 

331 – Zaměstnanci  Kč   86.000,-  132 – Zboží na skladě         Kč 125.000,- 

231 – Krátk.bankov.úvěry Kč 250.000,-  428 – Zisk minulých let      Kč 200.000,- 

421 – Rezervní fond  Kč 216.400,-  112 – Materiál na skladě   Kč   56.000,- 

211 – Pokladna  Kč   48.000,-  221 – Bankovní účty          Kč 930.000,- 

411 – Základní kapitál Kč ???????? 

 

Během účetního období 20.. došlo k těmto účetním případům: 

 

Č. Doklad Název účetního případu Částka v Kč MD D 

1. VBÚ 

a) úhrada VFA za prodané zboží 

b) výplata mezd zaměstnancům za prosinec 

c) úhrada DFA za materiál  

d) zaplacena záloha na nákup nového 

zařízení 

116.000,-

86.000,- 

90.000,- 

460.000,- 

  

2. PPD Prodej zboží odběratelům v hotovosti 37.800,-   

3. Výdejka Prodané zboží vyskladněno ze skladu 25.000,-   

4. DFA Za opravu auta 12.000,-   

5. DFA Za zabudování klimatizace do auta 50.000,-   

6. DFA Za nové zařízení 820.000,-   

7. VFA Za poskytnuté služby 380.290,-   

8. ID Zúčtování zálohy na nové zařízení    

9. VBÚ 

a) splátka úvěru  

b) úhrada VFA za služby 

c) úhrada DFA za opravu auta 

d) bankovní poplatky 

30.000,- 

380.290,- 

12.000,- 

1.650,- 

  

10. VÚÚ 
Úhrada doplatku faktury za nové zařízení 

z krátkodobého bankovního úvěru 

   

 

 

Úkoly: 

1. Sestavte zahajovací rozvahu k 1. 1. 20.. 

2. Zaúčtujte účetní případy předkontací do deníku 
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Externí zdroje: 

Nebyly použity. 

 


